

Как попасть в программу капитального ремонта жилья? Чем городские власти могут помочь малому и среднему бизнесу? Как призвать к ответу нарушителей правопорядка? На эти и другие ваши вопросы в ходе прямой телефонной линии ответит депутат Омского городского Совета, член комитета по вопросам ЖКХ, транспорта и строительства, комитета по вопросам экономического развития и муниципальной собственности и комитета по вопросам местного самоуправления, законности и правопорядка Дроздов Сергей Владимирович. Звоните в четверг, 17 марта, с 15.00 до 16.00 по телефону 37-64-40.

Начало активного таяния снега в этом году ожидается в Омске с 21 марта по 10 апреля. Примерный срок снеготаяния – 16 дней. Чтобы предотвратить возможные негативные явления, с ноября 2010 года и по сегодняшний день работы по уборке и вывозу снега окружные управления благоустройства выполняют в круглосуточном режиме. На сегодня с дорог местного значения, в том числе из частного сектора, вывезено около 405 тыс. куб. м снега. Для сравнения, за весь зимний период 2009–2010 годов было вывезено 170 тыс. куб. м снега.

**ДОМашняя
газета****ФАЗЕНДА**

Уважаемые читатели! В текущем году традиционной омской выставке цветоводства и садоводства «Флора» исполняется шестьдесят лет. Это мероприятие по праву считается одним из самых заметных в календаре омских праздников. Многие омичи посещают выставку и участвуют в ней не один год подряд. Для них редакция «Домашней газеты» совместно с департаментом дорожной деятельности и благоустройства администрации Омска объявляет конкурс на лучшие письма читателей и фотографии «Флора в моей судьбе». В данном номере о своей истории участия в выставке расскажет наша первая участница – омичка Елена Суворова.

«Я ПОМНЮ «ФЛОРУ» С РАННИХ ЛЕТ»

На фото: 1981 год, торжественное открытие юбилейной, 30-й по счету выставки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора», я – в центре всего, как водится, с серебряным подносом!

Эта выставка вошла в мою судьбу с самого детства, мама была в числе ее участников и организаторов от Советского округа. Сколько себя помню, столько лет хожу на омскую «Флору», ни один год не пропустила.

А когда мне было 11 лет, случилось почти невероятное – мне доверили открывать городскую выставку. Преисполненная величайшей гордости и умопомрачительной ответственности, я держала на серебряном подносе ножницы и в определенный момент, когда мама кивнет, должна была передать ножницы самому первому секретарю Омского горкома КПСС. Его имя, конечно, я тогда не запомнила, но высокая должность произвела неизгладимое впечатление.

Первый секретарь горкома КПСС перерезал красную ленточку, мельком взглянул на меня, а может, мне это только показалось, что взглянул, но с тех пор на протяжении пяти лет я добросовестно и почти уже профессионально участвовала в открытии выставки, в нужный момент уверенно подавая первому лицу города серебряный поднос с ножницами.

Кстати, многие друзья, подруги, знакомые мне тогда сильно завидовали, ведь они были на «Флоре» гостями, а я – почти хозяйкой, раз без меня не обходилось столь значительное событие.

Помню, в восьмидесятые годы выставка проводилась в конце августа – начале сентября. Я училась в средней школе № 117, и наш класс в обязательном порядке посещал каждую «Флору». В такие дни для своих одноклассников я автоматически становилась гидом. С удовольствием рассказывала о том, что знала сама: про выставку – что и где; про цветы – какие и почему.

А какие замечательные люди работали тогда на «Флоре»! Главный агроном города Вера Ивановна Ракиерова, агрономы округов Роза Гавриловна Руковицина и Любовь Яковлевна Ребриева, создатель парка им. 30-летия Победы Николай Андреевич Ходыкин, первый начальник отдела зеленого строительства «Горзеленстрой» Александр Васильевич Топкасов, руководитель РСУ «Горзеленстрой» Лидия Павловна Гулакова, мастер управления благоустройства Кировского округа Любовь Васильевна Шеина и многие-многие другие.

Мне очень нравилось, что ни мама, ни ее коллеги не запрещали мне быть самостоятельной и позволяли удовлетворять мое безграничное любопытство. Я ходила, смотрела, как работают агрономы, цветоводы и садоводы, как почти из ничего создаются прекрасные композиции, как из

них рождаются тематические экспозиции в павильонах и на открытых площадках.

А какое чудо вся выставка целиком – всегда красоты необыкновенной! И никогда не забыть в день открытия «Флоры» счастливые, радостные лица тех, кто ее сотворил, в том числе – моей мамы.

Память трепетно и нежно хранит в душе бесконечный хоровод многочисленных конкурсов на лучшую цветочную композицию, оригинальное дефиле невест в волшебных платьях с элементами флористики.

Закрытие каждой выставки было весьма прозаичным и вспоминается не столь охотно... В павильоне нашего Первомайского округа торопливо разбираются экспонаты, которые теперь можно попробовать на вкус: различные сорта яблок, груш, слив и даже винограда, выращенного на щедрой омской земле.

Царившая две недели красота похозяйски упаковывается в ящики и коробки, спешно вывозится. Зал пустует. Грустно. Утешаешься тем, что ровно через год всё повторится – август, красавица «Флора». Мой главный праздник года продолжается!

Елена СУВорова, омичка

